

НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.
Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.
Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

ПОСЛЕ ЈЕДINSTВА

Напореда са вестима о скором обнављању немачке офанзиве на француском делу западног фронта, долазе и вести о припремама за офанзиву и на италијанском делу.
Вести, које говоре о томе имају и нечег нервозног у себи, кад говоре и о »кажњавању Италије што се усудила да пошаље своје трупе на француски део фронта«. И доиста, морало је бити прилично изненађење за Немце, кад су дошли до података о учешћу италијанских трупа на Соми.
Непријатељска пацифистичка пропаганда, релативни успех аустриске офанзиве, уз учешће немачких трупа на италијанском фронту, могао је давати повода непријатељу за претпоставку о умртвљењу Италије бар за неко време.
Ову претпоставку потхрањује немачка штампа, нарочито лист »Германија«, кад тврди да је спољна политика италијанска претрпела знатне промене, и да се не само осећа умор у Италији, него и незадовољство према Француској, и да су Сонино и Клемансо у сукобу.
Оваква тврђења могу полазити и од необавештености, али ће по најпре бити, од жеље за споразумом са Италијом. Јер нашто би се онда у »Цајтунг« обраћао пажња Аустријанцима: да се добро узму на ум сви они, који га-

је тајну наду за споразум са Италијом.«
Последње недаће у Италији одиста су имале својих последица, али сасвим других него што је то желео непријатељ. У парламенту је изведено потпуно спајање народних снага. Политика спољна остаје непромењена. Она чак има и један »плус«: Споразум са Југословенима, што није мали чинилац с обзиром на стање у Аустрији. На унутрашње се прилике утицало низом здравих мера, савремених и демократских. За последње време учињено је толико много и толико добрих ствари у Италији у свему, а нарочито у погледу њене чисто војне ситуације, да се може надати у најповољније резултате.
Најскорији догађаји на италијанском фронту: омањи сукоби, извиђања, преузимање позиција секундарног значаја, не могу се никако узети као какав нарочити предзнак.
Према свему и кад би била могућа упоредна офанзива централних сила, она би и највећим оптимистима на страни Немачке, изгледала као једно опасно заплитање за саму Немачку.

СРБИЈА И ИТАЛИЈА

Крф. — Поводом треће годишњице уласка Италије у рат, Председник Министарскога Савета, Министар Иностранних Дела Господин Пашић упутио је Господину Орланду Итали-

јанском Министру Председнику овај телеграм:
»Ја хитам, Превасходство, да Вам из свега срца честитам трећу годишњицу велике борбе коју Италија води толиком храброшћу и толиким жртвама за победу Правде, Права, Слободе и једнакости свих народа. Ја се поуздано наддам да ће четврта година рата донети Народу Италијанском остварење његових жеља, његових правилних националних тежњи, наградивши га на тај начин за све што је пренатио у току овога ужаснога и свирепог рата који нам је варварство наметнуло газећи најсветија права свих народа«. (Прес-биро).

НА ВЕЛИКОМ ДЕЛУ

Њујорк. — Кад је чета 300 Срба и Хрвата са пацифика прошла кроз Њујорк на путу за Канаду, да се укрца за Европу, дочекала ју је подпредседница њујоршког пододбора Црвеног Крста госпођа Вилиам Драпер и предала свилену америчку заставу, коју ће они понети на фронт. При предаји заставе амерички генерал Грин, честитајући добровољцима, рекао је: »Нема речи, које би могле описати величину мотива, који вас овамо доведоше. Ви одлазите, да учествујете на великом делу, и они који се од вас не врате, учиниће више жртвом на бојном пољу него да су живели стотине година. Ви полазите, да ослободите вашу потлачену домовину, земљу сада прегажену од непријатеља, земљу, у коју вас позива крик и запомагање ваше браће. Нека

никога од вас не смуђује таман изглед. Кад би могли загледати у земљу непријатеља, видели би, да је изглед онде десет пута црњи. Ова година биће одлучујућа. Она ће одлучити како ће се свршити садашња борба, и ваша ће бити добра срећа и велика част да суделујете у тој одлуци.«

ПОРОДИЦА ПАРМА

Цирих. — Пангерманистички лист »Лајпцигер Нахрихтен« доноси неколико информација, којима хоће да покаже Немцима, како породица од Парме води политику, опасну по аустро-немачки савез. Тврди да су Аустријанци непријатељски расположени према породици Парма, а нарочито према војводици Марији Антониети, и цитира затим више чињеница, које су силно узрујале немачке кругове.
»Принц Сиксто — каже лист — упркос службеним вестима, није у Мароку. Сви знају, да је он ту скоро био у Бечу, и могло би се, кад би се хтело, тражити од њега изјашњења.
Принчеви Ренат и Сиксто и ако припадају белгијској војсци, у току рата путовали су често у Беч. У марту 1917 били су у Рајхенау, где су водили разговоре, који су се после наставили у Швајцарској.
Марија Антониета интригира и код Папе. Ватикан има великом уплива на бечком двору, као и нунцији и језуити Шмит и Музил.
Аустријско племство противно је овим интригама. Три надвојводе који су заузимали висока места у војсци, били су са тих положаја уклоњени на велико изненађење немачких кругова. Узбуђење је вели-

ко и лист додаје, да би требало отворено рећи младом владару да благовремено ускрати породици Парма право владања у Аустрији.

КИНА И ЈАПАН

Лондон. — Текст конвенције закључене између Јапана и Кине овако гласи:
1). Владе кинеска и јапанска, бојећи се утицаја непријатељског у Сибиру, који ставља у опасан положај њихове интересе, одлучиле су да закључе споразум, како би се овоместало на пут.
2). Да би се ово добро извело обе владе имаће потпуну равноправност.
3). Да би боље радили у заједници, препоручују њиховим официрима и војницима, да се помажу узајамно и лојално.

4). Кина ће учинити све, да олакша операције јапанских трупа, а Јапанци ће са своје стране поштовати суверенитет и обичаје области кроз које пролазе.
5) Чим се сврши задатак, Јапанци напуштају територију Кине.
6). Кинеске трупе оперисаће изван својих територија.
7) Јапан има право да организује војне транспорте; у пределима, где су његове трупе, одлучиле су да изради за ове објекте, којих ће нестати по закључењу мира. Јапан даје материјал и особље за амбуланте и пољске болнице.
8) Влада кинеска и јапанска потписаће конвенцију са железничком компанијом у случају да те железнице буду потребне за операције.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Рим. — Према обавештењима из Париза, сви политички кругови као и војнички показују највећи оптимизам према општој садашњој ситуацији на западном фронту. Уверење је код свију, да Немци неће моћи да заузму никакав важнији објекат. На против, верује се, да ће генерал Фош нанети тежак ударац Немцима, вршећи контра офанзиву са трупама из резерве.
Париз. — Очекује се офанзива. Јака артиљеријска и авијатичка акција. Савезници су врло мирни и спремни да приме велики ударац. Свако изненађење је искључено. Сваки дан који протече, утврђује све боље Савезнике и

побољшава им положај.
Лондон. — Дописник данског листа »Политикен«, који је посетио савезнички фронт у Француској, имао је разговор с једним енглеским генералом о јединству команде. Генерал је изјавио, да је заједнички рад изврсно изведен и да има случајева, да је енглеска артиљерија под командом француске дивизије, која је пак под командом енглеске армије, а све пак под командом генералиста Фоша. Коресподенту је изјавио један француски генерал да организација заједничке команде не представља никакву тешкоћу од првога дана, рекао је генерал, ми живимо као браћа.

ФЕЛТОН

МФОНС ДОДЕ:

ПАРТИЈА БИЉАРА

Противник је маршалов један омалени генералштабни капетан, утегнут, с накудрављеном косом, у јасним рукавицама, који је био прави вештак на биљару и у стању да задене за појас све маршале на свету; али он уме да се држи на пристojној даљини од свога старешине, и труди се да не добије партију, али и да је не изгуби сувише лако. То је оно што се зове официр који има будућности...
Пазите, млади човече, држите се добро. Маршал има петнајест а ви девет. Ваља водити тако партију до краја, и тиме ће те учинити за своје унапређење

више, но да сте на пољу са својим друговима под бујицом кише, која плави хоризонт, прљајући своју лепу униформу, кварећи алато својих афтантских гајтана, чекајући заповести које не долазе.
Партија је заиста занимљива. Лете лопте, додирују се, укрштају своје боје. Зидови их добро одбијају, чоха је као загрејана... Наједанпут пламен сину небом. Потмуо пуцањ затре се окна. Сви затреперише; згледаше се неспокојно. Једни маршал није ништа видео, није ништа чуо: нагнуто над биљар одмеравао је један диван ударац у надраг; те је удараце он на-

рочито добро изводио!... Али ево где сену нова муња, па онда још једна. Топовски пуцњи почеше један за другим, убрзаше. Афтанти отрчаше прозорима. Да то случајно Пруси не нападају?
»Па шта је с тим, нека нападају!« резе маршал превлачећи кредом преко штапа. »На вас је ред капетане.«
Штаб се дивео. Тирен који спава на једном лафету није ништа према оном маршалу, који тако мирно стоји пред својим биљаром у тремутку борбе... За то време пуцања се удвоји. С топовском грмљавом помеша се свирање метачка, гроктање плотуна. Црвен дим, по ивицама црн, поче се пети доле на крају ливаде. Цела је доња страна парка као у ватри. Поплашени паунови и фа-

зани у кавезу почеше да креште; арапски коњи, осећајући барут, проишну се у шталама. Главна команда почиње да се узнемирује. Делеша стиже за депешом. Гласници долазе у трку. Траже маршала.
Маршал је неприступачан. Кажем ја вама да га ништа не може омести да не доврши своју партију.
»На вас је ред, капетане.«
Али је капетан расејан. Што ти је млад човек! Изгубио главу, заборавио на своју игру и једно за другим начинио две серије, са којима је готово добио партију. Сад се маршал помами. Изненађење и гњев плануше на његовом мушском лицу. Баш у том тренутку долете у највећем трку и склока се у дворцишту један коњ. Један афтант, покривен блатом, миомо забране уђе и једним

скоком пређе преко перона: »Г. маршале! г. маршале!...« Али је био лепо примљен... Сав набрекао од гњева и црвен као петао, маршал се помоли на прозору, с такм у руци:
»Шта је то?... Шта је то сад?... Зар овде нема сгражара?«
— Али г. маршале...
— Знаш... одмах... Чекајте моје заповести, сто му громава!
И маршал тресну прозором.
Да чекају његове заповести!
Та то баш и чине јадни људи. Ветар им шиба кишу и картеч право у очи. Читави су батаљони сатрвени, док остали стоје бепослени, с пушком на рукама, не могући разумети зашто стоје. Нема ништа да се ради. Чекају се заповести... Али, наравно, како нису потребне заповести да се умире, то људи падају десетама иза жбунова у једнеке, пред великим и немим дворцем. Па и кад

падну картеч их раздире и тихо из њихових отворених рана тече благородна крв Француске... Горе у биљарници, борба је исто тако жестока: маршал је опет измакао, али се мали капетан брани као лав...
Седмнајест! осамнајест! деветнајест!
Једва стижу да бележе ударе. Тутњава борбе приближује се. Маршал игра свега за један. Већ границе падају у парк. Једна се распрсну изнад језерца. Водено огледало прште. Један лабуд плива престрављен, у вихору од својих крвавих пера. То је последњи ударац...
Сад је потпуна тишина. Само се чује киша како пада на дрвље, нејасно добовање на подножју брда, и, по наковашеним путевима, нешто налик на топот стада, које се жури... Војска је потучена до ноге. — Маршал је добио партију.
— Крај —

СОЛИДАРНОСТ

Рим. — Комитет поштених народа од Аустрије саопштава италијанској штампи, да је споразум, склопљен на Копитолу, примљен са одушевљењем од Срба, Хрвата и Словенаца, који се као емигранти налазе у Сједињеним Државама и разне организације потврђују то одушевљење телеграмима, које су упутили Трумбићу.

Ти емигранти, који од победе очекују слободу и независност своје домовине, ефективна су бројна снага, која ће претегнути оног дана кад народи буду позвани да одлучују о својој судбини.

НАДМОЋНОСТ

Лондон. — Дејла Меља нише: у колико се наша авијација повећала, у толико смо у могућности да бомбардујемо сваку варош западне и средње Немачке и то не да бацамо неколико килограма већ велику количину бомби.

Ова акција принудиће непријатеља да ослаби своје јединице на фронту, држећи велики број јединица у унутрашњости Немачке, за одбрану отаџбине. Команда Немачка осећа ову опасност и сматра да ће се она повећати доласком великих авијатичких снага из Америке.

Непријатељ, каже Деља Меља, покушава сада, да нас увери да напустимо бомбардовање немачких вароши а и он ће учинити исто.

ЧЕХО-СЛОВАЦИ

Рим. — Приликом прославе трогодишнице уласка Италије у рат, командант чешко-словачког корпуса добио је позив, да присуствује свечаности са својим одредима. Командант је одговорио: »Дух чешко-словачких трупа у Италији усхићен је од радости и дубоко тронут што је добио позив на прославу и учествоваће на величанственој међусавезничкој манифестацији«.

Једно изасланство чешко-словачког корпуса осветиће своју заставу на споменику Виторија Емануела.

ИЗ РУСИЈЕ

Москва. — Сабордџај са Кијевом је прекинут и самим тим нема прецизних извештаја, али и поред тога дознаје се, да су шефови Козака одлучили да мобилишу војнике. Рада продава своје седнице и одупире се са својим групама противу Немаца, који хоће да ухапсе чланове Раде. Општина у Кијеву протествује противу овог новог немачког државног удара.

Париз. — Према званичним извештајима, бољшевици су се јако узнемирили због наступања Немаца. Решени су да траже помоћ од Савезника, у чему налазе једино решење за спас Русије. Сједињене Државе чекају да се бољшевици обрате за помоћ њима, и у томе случају оне ће их помоћи.

ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ

Бери. — Генерал фон Либерт у »Теглихе Рундшау« протествује прогињу неактивности Аустрије на италијанском фронту:

»Не јавља нам се за неке успехе наших савезника! Не само да је непријатељ у могућности да врати натраг француске и енглеске дивизије, већ може да доведе и италијанске дивизије.«

Тако, све више и више, главна тежина рата пада на Немачку«.

У. Ц. 39.

Лондон. — Рајтерова агенција прича о уништењу немачког сумарена У. Ц. 39 и заробљењу његове посаде, од 17 друга, од стране једног енглеског контра-торпиљера.

Сумареном У. Ц. 39 командовао је Отон Ерентраут, интимни пријатељ руског принца Хенрика и редовни његов гост у вили у Киду. Пре него што је Ерентраут отпутовао да предузме команду на новом сумарену У. Ц. 39, жена принца Хенрика отишла је да се моли Богу за срећан одлазак сумарена.

У. Ц. 39 напустио је своју базу у поноћи, узевши са собом неколико торпед и велику количину топовске муниције, али није узео ни једну мину, сматрајући да је ово прво путовање које је више било због некуства за официра и морнаре. Цео је персонал већ служио на другим сумаренима.

Мало после поноћи У. Ц. 39 добио је прву своју жртву, потопивши норвешки пароброд »Ханскирк«, чија се посада спасла у чамцима. Доцније је сусрео енглески пароброд »Хенсленсон«, који је потопио бомбама, пошто је заробио капетана и шефа машиниста.

У јутру запази пароброд »Иду.« Упркос тога што се онај зауставио, командант Ерентраут издао је наређење, да се гађање настави. Кад су артиљерији опазили, да се лађа зауставила и да су је неки метци већ погодили, питали су, да ли треба обуставити ватру, али капетан Ерентраут одговорио је да се наљба наставља. Иzbачено је 25 метака, а последњи на одстојању испод три километра. Кад су Немци престали са ватром, један чамца са »Иде« дошао је до сумарена и саопштио да се још два рањеника налазе на броду. Ерентраут послао је један чамца, али два човека били су већ мртви.

били су убијени док се чамца са »Иде« спуштао у море. Немци оставише на месту лешеве и бомбама потопише лађу.

Два сата доцније У. Ц. 39 отворио је ватру на један пароброд и једну рибарску барку. Али пошто се био загнурио у воду У. Ц. 39 изађе опет на површину и опази један пароброд, против којег отвори ватру. Али на то одмах један енглески контра-торпиљер одговори плотуном и У. Ц. 39 имао је посла са једним непријатељем јачим него што су трговачке лађе без одбране. Поново се загнури али је било прекасно; један метак из темеља потресао је сумарен. Вода је продрла у собу за контролу; посаду је обузела паника, на послетку У. Ц. 39 изађе поново на површину, кад прими кишу граната од стране контра-торпиљера. Командант Ерентраут и 6 морнара било је убијено. Контра-торпиљер са трубом за дозивање позове У. Ц. 39 да стане. Пошто је наредба извршена, контра-торпиљер је престао да пуца.

Заробљено је 17 морнара посаде и ослобођена неповређена она 2 Енглеца са лађе »Хенсленсон.«

НЕНАСИТНОСТ

Цирих. — Приликом доласка цара Карла у Софију »Штрасбургер Пост« пише: »Уредили смо рачуне са Румунијом. Подела интереса разних држава четворог савеза само је привремена. Рат је на истоку у теорији довршен, али ситуација у погледу источних питања не изгледа тако јасна како би се желело, да је.«

Интересантно је констатовати, да немачки листови, очевидно на миг са Вилхелмштрасе, која довољно познаје ненаситност и грабљивост бугарску, описују Бугарску, позива-

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Непријатељски испад југо-источно од Менил Сен Жорж и западно од Ноајона одбијени су француском ватром.

Французи су напали на непријатељске ровове југоисточно од Куси, у Шампањи и у Вогевицама и задобили око 15 заробљеника.

Безпрекидна артиљеријска активност на неким тачкама фронта.

23 сата. — Једно француско одељење ушло је у немачке линије јужно од Кани сир Мац; са друге стране, један немачки испад источно од Сампињи пропао је.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Као резултат једног непријатељског испода код Термеј, северно од коте 70, јесте, да неколико наших људи нема.

Прошле ноћи непријатељ је покушао један

јући је, да једном изјави, да је задовољена, и да се задовољи делом плена, који јој се дије и да престане са захтевима, који нипошто не одговарају њеном уделу другог степена у европском рату.

ФОТОГРАФИЈЕ

ИЗ СРБИЈЕ

Моле се именована лица да пошљу Обавештајном Бироу у Солуну своју тачну адресу, позивајући се и на редни број фотографије, како би им се исте могле доставити.

389 Марковић Живојин штаб 4 бат. бр. п. 801 од Милосаве Белановци.

390 Марјановић Јован од брата Николе заробљеника у Облат Чешка.

391 Повачек Хуго Д-р од мајке из Боксан-бања-Угарска.

392 Мики од деце и Драге из Крушевца.

393 Живковић Драгутин за Душана-Крушевца.

Дневне Вести

ЛИЧНЕ ВЕСТИ

Грчки министар грађевина, г. Пананастасију налази се од јуче у Солуну.

ИЗБОРНИ КОМПРОМИС

Цирих. — Векерле је изјавио, да ће припремити осповице за народну војску која се има установити после рата, и која ће бити ефикасно средство за потпуно уређење мађарске државе. Шефови опозиције противни су изборном компромису. Магнатска кућа једногласно је одобрила идеју компромиса.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Милан Стокић поднаредник 2 митраљ. одеље. бр. п. 36 јавља својима, у селу Кнежици, срез млавки, окр. пожеревачки да је здрав са шураком Миленком и нашеном Миленком. Моли да му се јаве на горњу адресу.

Љуба М. Ивковић пекарска чета бр. 414, јавља својим сестрама, у селу М. Поповић, ср. космајски, да је са братом Тихомиром, жив и здрав. Моли да му се јаве на горњу адресу.

други испад на наше положаје у шуми Авели али је био одбијен.

Извршили смо успешан испад, мало после поноћи југо западно од Ла Басе и задобили заробљеника.

Задобили смо такође заробљеника у сукобима са северно од канала Илр-Камин.

Непријатељска артиљерија била је активна прошле ноћи јужно од Ланса у близини Живанши и Фестибера. Непријатељ је бомбардовао гранатама са загушљивим гасовима наше положаје у шуми Нианп.

Доцније. — Под заштитом јаке артиљеријске баражне ватре, непријатељ је извршио прошле ноћи један препад у близини Бикој. Неколико наших људи нема.

Енглеске и француске патроле на разним

тачкама фронта задобиле су заробљеника.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На обали Соло (северо-источно од Лаго ди Ледро) наше патроле, прошавши истакнуте непријатељске одбрањене линије продрле су у један положај на усталењима линијама, уништиле посаду и задобиле 11 заробљеника, разних пушака и другог материјала.

У пределу Цуња Торта непријатељ је одговорно контрананадом из одважне

нападе наших одељења, али је био одбијен оставивши око 10 заробљеника у њиховим рукама. Сви непријатељски покушаји за нападе на брду Вас, на брду Тропола, у котлини Азиата између Бренте и Пјаве, на брду Пертика и на вратима Сантона потпуно су пропали под нашом ватром. Активност авијације била је интензивна. Оборено је 5 непријатељских авиона. Успешно смо бомбардовали аеродроме у Фелтре и Мота ди Лавенца.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Лондон. — У бројницама се конструише 5307 бродова са укупном тонажом од 16.190.000 тона.

Лондон. — Италијански министар морине изјавио је: Аустријска флота не мисли да изађе из својих база, а у случају да то уради, увериће се, да смо врло моћни. Савезничке су флоте потпуно уједињене и међу њима постоје најсрдачији односи. Све ратне лађе узимају учешћа у одбрани трговачких бродова.

Лондон. — Дописник »Тајмс« у Вашингтону јавља, да су, Јапан и Кина, саопштили Сједињеним Државама текст уговора између њих, који је управљен противу Немачке.

Цирих. — Маргиломан је изјавио да ће цела Бесарабија бити присаједињена Румунији.

Париз. — Суду је предат један нов досије, који садржи податке о бављењу Кајоа у Италији.

Штокхолм. — Крвави се сукоби настављају у Русији између беле и црвене гарде.

Рим. — Јављају, да је једна бугарска чета заробљена на белгијском фронту.

Париз. — »Тан« јавља, да је немачка влада наредила, да се ухапсе сви Грци у Немачкој, ако не потпишу један документ, којим не признају садашњу грчку владу.

Цирих. — »Берлинер Тагблат« јавља, да се очекује долазак Талат паше у Берлин. Велики везир долази ради споразума са немачком владом о разним питањима, која додирују интересе немачко-турске.

Лондон. — Савезнички авијатичари без прекида бомбардују аеродроме код Дидела као и сумаренске базе Зибрица и Остенде.

Милан. — Дописник »Кориере дела Сера« из Берна јавља: »Драконски услови уговора у Букурешту увећали су непријатељске осећаје код Румуна према централним силама. Становништво Букурешта у више је махова отво-

рено манифестовало своје незадовољство. Било је много инцидената. Преко ноћи су прилепљени на више места прогласи против Немаца.

Цирих. — »Алгемајне Ханделсблат« дознаје, да су у току преговори између Енглеске и Немачке за размену заробљеника.

Цирих. — Министар спољних послова фон Килман говорачи у берлинској трговачкој комори изјавио је: »Због нашег географског положаја нисмо тражили од Румуније територијалних уступака. Зато имамо економских користи које замењују ратну одштету.

Париз. — Потпуно затишје влада на целој фронту. Критичари сматрају да одуговлачење Немаца да уђу у акцију значи да све не иде по њиховој жељи. Они питају да нису можда побуне и епидемије доволни разлози што Немци оклевају.

Њујорк. — Председник Вилсон обавио је декрет којим позива под оружје класу 1917. Број ових рекрута цени се на пола милиона.

Париз. — Три последње недеље савезнички су авијатичари бомбардовали немачке вароши: Келн, Сарбрук, Кобленц, Ландау, Манхајм, Картхаус, Мед и Тионвил.

Цирих. — Депеше из Аустрије показују да је озбиљна ситуација због чешко-словачке агитације. Они су одлучили да изазову страшније сцене у парламенту ако се отвори, тако да ће влада бити принуђена да га одмах затвори.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српска књишара М. Ристићковића код Беле Куле, препоручује разне српске књиге и романа, разне граматике, речнике и удбенике, за учење страних језика, календаре велике и мале цевне, дописне карте Беле и друге. 18-30

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користе услугама ове познате установе за све своје послове. Врши на својој благодатној размени свих познатих новета по повољним дневним курсевима.